

“火车票实名制”实施三天以来——

120余名乘客被“挡”回家路

本报1月8日讯(记者 吕增霞 通讯员 邓峰) 1月6日,“火车票实名制”验票开始,但是部分旅客因人、票、证不统一造成验证困难,挡住了回家的路。据统计,三天之内,东营火车站有120余名旅客不能改签或者退票。

东营火车站的工作人员告诉记者,实名制验票开始之后,每天都有旅客因人、票、证不统一造成验证困难,未按规定携带相关证件的旅客主要有以下几种情况:个别旅客误认为实名制购票只是购买车票出示身份证,车票上也有身份证号码,乘车时就不用携带身份证件了;其他人代购,如同学代购或单位统一购票,认为可持单位介绍信乘车。虽然车票上也有姓名和身份证号,但与实际乘车人的身份不一致;身份证丢失用户口本购票后,忘带户口本;购票后身份证忘带或丢失;拿着代买人的身份证(本人也有身份证)乘车。

存在以上情况的乘客需要到售票厅办理退票重购或到“公安制证处”办理临时身份证明后才能进站乘车,但是这样给旅客的出行造成不便。为此,铁路部门提醒广大乘客注意购票时一定要使用出行人的相关证件。购票后把证件和车票放到一块,以免忘记带证件。另外,千万不能在12306以外的网站购票或从他人手中购票,以免影响行程。



火车站工作人员正在验票。本报记者 段学虎 摄

相关链接

旅客在办理实名制火车票的始发改签、退票、中转签证时,无有效身份证件或者火车票票面身份信息 and 身份证件不一致的,铁路部门将不予办理。

1、旅客在网站购票后,尚未换取纸质车票的,可以在网站办理铁路电子客票改

签、退票手续,不晚于开车前2小时。

2、已换取纸质车票的,在换票地车站或票面发站办理。

3、改签后新票票价高于原票、需补收票价差额时,应当使用购票时所使用的银行卡或具备网上银行功能的其

他银行卡支付新票全额票款,原票款按发卡银行规定退回原银行卡。退票或改签后新票票价低于原票的,应退票款按发卡银行规定退回购票时所使用的银行卡。

4、无论在网站还是车站售票窗口,只能办理一次改签手续。

“火车票实名制”后 游客需提早预订

本报1月8日讯(见习记者 耿璐) “火车票实名制”实行后,对于选择乘坐火车出游的游客来说,需要提前更多的时间去订票了。记者走访了几家旅行社了解到,旅行社订火车票由原来的提前3天订票调整到提前5天或10天订票,有的旅行社甚至提前12天订票。

市民聂先生说,想近期外出旅游,去旅行社咨询后,得知如果选择火车团的话,需要至少提前5天将身份证留在旅行社购买火车票。“实名制后,旅游变得麻烦了。”

“游客出游选择火车团的,原来可以提前两三天订票,现在购买火车票我们需要

用游客本人的身份证,需要提前10天订票,购票比原来的麻烦了。所以现在选择火车团的游客需提前与我们联系。”许经理说。

毓龙航空国际旅行社的沈超经理说:“特殊情况可以用游客身份证复印件购买,选择火车出游至少提早5天报名。火车

票实名制带来的影响肯定是有,而且现在电话、网络等订票方式的开通,使得现在旅行社无法享受火车票订票的优惠了。”

海外国际旅行社的工作人员说:“我们基本不受理火车团了,对于游客来说春运选择火车出游不是很好的选择。”

“家人催得急”、“年底也想为感情找到归宿”……

春节前夕东营掀起相亲潮

本报记者 李金金

2012年春节的脚步越来越近,东营单身一族悄悄活跃了起来,他们通过家人介绍、婚介中心、各种婚恋网站等多种方式寻找有缘人。单身男女准备相亲的人数明显增加,“90后”也加入到了相亲的队伍中。“家人催得紧,就算不能领回家,也能给家人个准信儿。”单身一族们在2012年春节期待着有缘人走到自己的生活中。

“90后”小伙也相亲

1991年出生的张云凯(化名)是东营一家纺织厂的职工,今年只有21岁,2012元旦假期期间,他已经成功地加入到温馨缘婚介,成为其中的一名会员。张云凯告诉记者,他在工厂上班,平时很少有时间能接触到女生,所以想通过婚介给自己一个机会。

张云凯说,茫茫人海中,能找到一个适合自己人并不容易,虽然自己只有21岁,但是时间过得很快,他身边有很多同事或朋友都是因为家人催得急,不得不抓紧时间找对象。他说:“爱情需要经营,趁年轻可以多些时间了解和沟通,对婚姻才能有更清晰的认识。”

东营多家婚介中心的工作

人员介绍,最近两年不少“90后”加入到了相亲队伍中。东营心桥婚介的张女士告诉记者,在报名的会员中,年龄最小的有1993年的,不少是1991年和1992年的,“像在超市工作的女孩子或在油田、企业上班的男孩子很少有机会接触到同龄的异性。”温馨缘婚介的吉女士说:“1990年出生的今年也22岁了,为了自己的幸福,他们也想提前准备。”

一周相亲十几次

在东营广饶一家企业工作的小王今年26岁,老家在山东菏泽,大学毕业后,一直在东营上班。不过,工作三年了他还是没有找到合适的对象。临近年底,父母催得急,小王便请了几天假,回家去相亲。

小王说,在菏泽老家,除了亲戚朋友介绍外,主要也是通过媒人介绍,“男方到女方家,简单看看说几句话,就算相亲了。”他在家呆了两周时间,“一共相了十几个对象,最后实在受不了,就匆忙赶回东营上班了。”

小王说在十几个相亲对象中,也有几个自己感觉比较合适的,但真正确定下来关系来并不容易。“聊聊看吧,合适的话我们就在东营一起发展。”他希望2012年的春节能和家人有个交代。

爱情也要有归宿

在油田上班的小贺今年已经27岁了,由于常年驻油井工作,不知不觉中让他耽误了终身大事。他说,每次参加朋友的

婚礼,就会有朋友问起自己什么时候结婚,可那个时候总是觉得很难堪。

过年又老一岁,眼看着自己步入“剩男”的行列,小贺着急了。温馨缘婚介的吉女士说,年底这段时间,相亲的会员明显增多,一下午就能安排十几对单身男女见面。“忙了一年了,谁也不想孤零零的回家过年,工作的同时爱情也想有个归宿。另外,大龄男女的家长也不时的催促。年底了,孩子们也该跟家长有个交代了。”

从事十多年婚介工作的吉女士建议,广大单身男女在相亲的过程中,不要把要求对方门槛设置得太高,要适当的降低条件、标准,女方不要过于注重外表,彼此多一些沟通和了解,增强聊天和谈心的机会,给对方一个机会的同时,也在给自己一个机会。

60万元“情暖” 300户困难家庭



河口区61岁的李若启喜领救助金。本报记者 郑美芹 摄

本报1月8日讯(记者 李沙娜) 6日上午,东营市慈善总会举行了“情暖万家”救助活动仪式,其中60万元慈善救助金救助全市范围内的困难家庭,东营驻军、驻警部队困难家庭共300户,每户2000元。

据了解,300户困难家庭是由各县区、市直机关、驻军、驻警部队、村(居)委会在充分调查摸底基础上,经反复核实,乡镇街道审查,市、县(区)两级慈善总会核查产生的,其中大部分家庭是因患大病、重病、突发灾害而导致贫困。60万元的慈善救助金是由市直机关干部与社会各界爱心人士捐助的,希望能帮助困难家庭解决实际困难。

仪式上,领取救助金的困难家庭代表相互间倾诉了自己的难处,同时得到了大家的关怀,感动地落下眼泪来。家住金水社区的王俊红告诉记者,自己原是一名企业的职工,失业后又得了重病,给原本一贫如洗的家庭雪上加霜,多亏了大家的帮助,才让自己缓过劲来。他说:“特别感谢慈善总会和好心人的捐助。”

据了解,2012年元旦、春节期间,还将为城乡困难群众发放一次性生活补贴,补贴所需资金由中央财政负担,发放的范围为全国城乡低保对象,农村五保对象,享受国家抚恤补贴的优抚对象以及建国前入党的老党员,补贴标准比2011年提高一倍,分别是城市低保对象每人300元,农村低保对象和农村五保对象每人200元,优抚对象和建国前老党员每人360元。



1月8日,记者从垦利县和平社区了解到,和平社区将一次性生活补贴发放到48户低保户手中。据了解,此次共有48户114人受益,发放补贴34200元。

本报记者 顾松 摄影报道

东营2130人“拼杀” 研究生考试

本报1月8日讯(记者 李沙娜) 7日,记者从东营市教育局获悉,今年东营市硕士研究生考试在东营市一中举行,共设71个考场,2130人参加。与去年相比,人数增长幅度不大。

据了解,2012年研究生考试时间为1月7日至1月8日,上午8:30—11:30,下午14:00—17:00。今年应届毕业生仍旧是考研的主力军,其中报考了公务员又报考研究生的也大有人在。

记者在考试现场了解到,考生需在每科开考前15分钟,凭准考证、有效身份证件(身份证、军人身份证件)进入考场对号入座。并且各考场都配备了钟表、金属探测器、手机信号屏蔽仪、隐形耳机探测仪等设备,开考后考生若将通讯工具等违规物品带入考场,会按《国家教育考试违规处理办法》严肃处理。